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NĂM HỌC 2023-2024

Căn cứ  Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ GD&ĐT Ban hành Quy định về dạy thêm, học thêm;
Căn cứ kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2023-2024 trong đó có nội dung  tăng cường quản lý dạy thêm, học thêm và nâng cao chất lượng giáo dục; công tác phối kết hợp với các Cấp ủy Đảng và chính quyền, cùng với ngành GD&ĐT đã triển khai nhiều giải pháp nhằm tăng cường quản lý và chấn chỉnh việc dạy thêm, học thêm;
Trường Tiểu  học Cẩm Hoàng  triển khai thực hiện những nội dung cụ thể như sau:
I. Mục tiêu
Thực hiện tốt việc quản lý dạy thêm học thêm. Chống các biểu hiện tiêu cực và khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục thông qua cuộc vận động “Hai không” với 4 nội dung.  Không có giáo viên trong trường tổ chức dạy thêm dưới mọi hình thức. Giúp cha mẹ học sinh và học sinh an tâm đối với sự nghiệp giáo dục của địa phương, của trường; đáp ứng tích cực phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”.
Xây dựng hình ảnh người thầy/cô “tận tâm, tận tụy, tận lực hết lòng vì học sinh”
II. Nhiệm vụ chung
-Thành lập ban Quản lý dạy thêm học thêm.
-Triển khai các văn bản về  dạy thêm, học thêm ; Các nghị định xử phạt Vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục; Xử lý kỷ luật cán bộ, công chức vi phạm các quy định của pháp luật của cấp trên; triển khai Thông tư 22/2016; TT27/2020 của Bộ Giáo dục Đào tạo về Đánh giá học sinh tiểu học đến cha mẹ học sinh, học sinh.
-Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành trong và ngoài nhà trường cùng quản lý việc dạy thêm học thêm của giáo viên và học sinh trong trường
-Tổ chức kiểm tra, xử lý những vi phạm.

III. Tổ chức thực hiện và Biện pháp tiến hành
1. Công tác tổ chức

-Thành lập ban Quản lý dạy thêm học thêm với 8 thành viên gồm Ban Giám hiệu, Chủ tịch Công đoàn, trưởng ban Thanh tra ND, Bí thư Đoàn trường, thư ký Hội đồng và các tổ trưởng chuyên môn. Các thành viên trong Ban được phân công nhiệm vụ như sau;
Bà TrÞnh ThÞ Ng©n- HiÖu tr­ëng- Trưởng ban: chịu trách nhiệm chung.

Bµ Nguyễn Thị Tâm - Phã HT-  phó trưởng ban thường trực: chịu trách nhiệm tham mưu cho Trưởng ban, lập Kế hoạch và Quy chế hoạt động của Ban; kiểm tra việc dạy phụ đạo học sinh yếu và bồi dưỡng học sinh giỏi, và các hình thức dạy học khác trong nhà trường.

Bà Nguyễn Thị Thanh Hà - Tr­ëng ban thanh tra ND- phó trưởng ban: chịu trách nhiệm tham mưu cho Trưởng ban, kiểm tra việc giáo viên tổ chức dạy thêm ngoài nhà trường.

Bà Nguyễn  ThÞ Hằng- Thư ký H§- Th­ ký: Ghi nhận các diễn biến, việc kiểm tra nơi dạy thêm và các trường hợp khác nếu có.

Các thành viên khác thực hiện nhiệm vụ theo phân công của trưởng ban trong từng thời điểm cụ thể.

Ban Quản lý sẽ phối hợp với chính quyền địa phương thường xuyên kiểm tra cơ sở dạy thêm học thêm ngoài nhà trường.

Các Tổ trưởng Chuyên môn: quản lý tổ chuyên môn của mình; báo cáo Trưởng ban toàn bộ các hoạt động dạy thêm (nếu có) của tổ

2. Biện pháp thực hiện

a.Tiếp tục tổ chức quán triệt đến tận cán bộ, giáo viên, học sinh những quy định về DTHT ngay từ đầu năm học; có kế hoạch phối hợp với các đơn vị chức năng tuyên truyền, giải thích để nhân dân, cha mẹ học sinh nắm vững các quy định của Bộ GD&ĐT, của UBND tỉnh, Sở GD&Đào tạo, phối hợp tốt giữa nhà trường, gia đình và xã hội.
Cụ thể, cần tổ chức quán triệt, tuyên truyền, phổ biến các văn bản chỉ đạo của các cấp, các ngành sau đây:
Thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16/5/2012 của Bộ GD&ĐT ban hành quy định về dạy thêm, học thêm (Sau đây dạy thêm, học thêm được viết tắt là DTHT);
Chỉ thị số 5105/CT-BGDĐT ngày 03/11/2014 của Bộ GD&ĐT về việc chấn chỉnh tình trạng DTHT đối với Giáo dục tiểu học
Nghị định số 138/2013/NĐ-CP ngày 22/10/2013 của Chính phủ ban hành Quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực giáo dục
H­íng dÉn liªn ngµnh 1507/SGDĐT-KHTC  ngµy 19/11/2021 cña Së gi¸o dôc & §µo t¹o - Së Kế hoạch -Tài chính .
b. Thông báo danh sách Ban quản lý và kế hoạch cho địa phương. Gửi các Quyết định cho phép giáo viên có đăng ký dạy thêm để địa phương kiểm tra việc thực hiện.
c.Tổ chức giáo dục học sinh thực hiện không học thêm. Tuyên truyền đến CMHS các văn bản liên quan đến dạy thêm, học thêm.

d. Không tổ chức DTHT và không tham gia DTHT đối với học sinh tiểu học, bất luận trong mọi lý do, hoàn cảnh nào (trừ các trường hợp: bồi dưỡng về nghệ thuật, thể dục thể thao, rèn luyện kỹ năng sống). Không cắt giảm nội dung trong chương trình giáo dục phổ thông chính khóa để đưa vào giờ dạy thêm; không dạy thêm trước những nội dung trong chương tr×nh gi¸o dục phổ th«ng chÝnh khãa.

     e. Phó Hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn cần có biện pháp quản lý tốt đội ngũ giáo viên, không để giáo viên trong trường vi phạm Quy định về DTHT. Nếu để x¶y ra, Phó    Hiệu trưởng, TT chuyên môn phải chịu hoàn toàn trách nhiệm trước Hiệu trưởng và cùng chịu trách nhiệm trước Phòng GD&ĐT, trước UBND huyện . Giáo viên vi phạm các quy định về DTHT sẽ bị xử lý theo quy định về DTHT sẽ bị xử lý theo quy định pháp luật, không xét thi đua đối với cá nhân và Tổ có người vi phạm các quy định về DTHT.
g. Phối hợp với các tổ chức đoàn thể trong và ngoài nhà trường để chấn chỉnh việc DTHT. Kiên quyết không để  giáo viên của nhà trường vi phạm các quy định về DTHT.

Khi phát hiện giáo viên nhà trường, hoặc giáo viên các trường trực thuộc Phòng GD&ĐT có dấu hiệu vi phạm các quy định DTHT thì báo cáo kịp thời với Trưởng phòng GD&ĐT.

h. Cuối năm học, Trường tổ chức đánh giá, tổng hợp kết quả thực hiện DTHT, báo cáo về Phòng GD&ĐT trước ngày 31/5/2024 hoặc theo yêu cầu đột xuất của cấp trên
i. Giáo viên ký cam kết với nhà trường không tổ chức hoặc tham gia dạy thêm, học thêm với bất kỳ lý do nào. Nếu vi phạm là xem như vi phạm Pháp luật và bị xếp thi đua loại yếu vào cuối năm học.

k. Ban Quản lý dạy thêm học thêm kịp thời điều tra xác minh các đơn thư khiếu nại (nếu có) và nắm bắt các thông tin từ phía học sinh, CMHS để ngăn chặn kịp thời việc dạy thêm, học thêm.

Trên đây là toàn bộ nội dung quy định về dạy thêm, học thêm, yêu cầu chuyên môn, tổ chuyên môn nghiêm túc triển khai thực hiện./.
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