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KẾ HOẠCH

Về việc phối hợp giữa nhà trường với các ban ngành đoàn thể

trong và ngoài nhà trường năm học 2022 - 2023

Căn cứ tình hình thực tế tại địa phương xã Cẩm Hoàng;

Căn cứ vào Kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2022 - 2023;

Trường Tiểu học Cẩm Hoàng xây dựng kế hoạch phối hợp giữa nhà trường với các tổ chức trong và ngoài nhà trường năm học 2022 – 2023 cụ thể như sau:

A. Mục đích
Phát huy được sức mạnh của cộng đồng xã hội tham gia vào sự nghiệp giáo dục, cùng chung tay góp sức với nhà trường, nhằm nâng cao chất lượng giáo dục học sinh toàn diện.

B. Kế hoạch phối hợp 

I. Kế hoạch phối hợp giữa nhà trường với các tổ chức trong nhà trường
1. Giữa nhà trường với Công đoàn cơ sở

1.1. Nhà trường và BCH Công đoàn cơ sở có trách nhiệm

- Phối hợp chặt chẽ với nhau nhằm vận động và tổ chức cho cán bộ, giáo viên, nhân viên chức trong nhà trường thực hiện tốt chủ trương, nghị quyết và đường lối của Đảng, các chính sách, pháp luật của Nhà nước và Quy chế của ngành.
-Nhà trường phối hợp cùng công đoàn xây dựng chỉ tiêu, nhiệm vụ, giải pháp năm học. Phát động thi đua  ... trong Hội nghị cán bộ- viên chức- NLĐ
- Tổ chức phát động các phong trào thi đua nhằm thực hiện các nhiệm vụ chính trị của ngành, nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội và an ninh quốc phòng trên địa bàn dân cư.

- Giải quyết kịp thời các kiến nghị, đề nghị của đoàn viên công đoàn theo quy định của pháp luật.

- Đại diện của công đoàn là thành viên của hội  đồng thi đua khen thưởng kỉ luật, xét nâng lương, thâm niên nghề và những vấn đề liên quan đến đội ngũ công đoàn viên.

- Trước khi ban hành các bổ sung sửa đổi kế hoạch, chủ trương công tác của nhà trường, hoặc triển khai thực hiện chính sách pháp luật của Đảng, Nhà nước mà có liên quan đến đội ngũ công chức, viên chức thì nhà trường cần trao đổi thống nhất với công đoàn để cùng chỉ đạo thực hiện đảm bảo quyền lợi và nghĩa vụ của đội ngũ đoàn viên, công chức, viên chức.

- Trong cuộc họp mỗi bên cần thông báo trước thời gian, nội dung và cung cấp những tài liệu, thông tin cần thiết để đóng góp, phát biểu, nhất là những vấn đề bàn biện pháp thực hiện nhiệm vụ năm học, các hoạt động nổi bật theo chủ đề, trao đổi tình hình kiểm điểm sự phối hợp, giải quyết các công việc đã qua và những vấn đề mới phát sinh.

- Hằng năm sau khi thống nhất với công đoàn quyết định công bố nội dung thi đua, khen thưởng. Công đoàn đề ra các biện pháp động viên phong trào thi đua, cùng với hội đồng thi đua hướng dẫn tổ chức các phong trào thi đua trong nhà trường, đánh giá kết quả sơ kết, tổng kết, xét duyệt khen thưởng các tổ chức và cá nhân đạt thành tích.

1.2. Nhà trường có trách nhiệm

- Để công đoàn cơ sở tham gia quản lý trường học, tham gia kiểm tra, giám sát các hoạt động của nhà trường.
- Ban giám hiệu nhà trường thường xuyên cung cấp các tư liệu cần thiết để công đoàn tham gia giám sát có hiệu quả.

- Thực hiện các chế độ theo quy định của nhà nước và tạo điều kiện thuận lợi cho công đoàn cơ sở hoạt động tốt.

- Thông tin cho tập thể biết các chủ trương hoạt động chuyên môn, các chính sách của ngành Giáo dục và Đào tạo, các nhiệm vụ trọng tâm của ngành.

1.3. Công đoàn cơ sở có trách nhiệm

- Chỉ đạo các công đoàn bộ phận quán triệt đội ngũ công đoàn viên các văn bản pháp quy của nhà nước, động viên và tổ chức giáo dục đội ngũ nghiêm túc thực hiện, đồng thời giám sát việc thực hiện trong nhà trường.

- Động viên công đoàn viên thực hiện tốt nhiệm vụ năm học, các hoạt động chuyên môn, ngoài giờ lên lớp; kiến nghị với nhà trường tạo điều kiện cho công chức viên được học tập, bồi dưỡng để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ. Thực hiện tốt nhiệm vụ chuyên môn của Phòng Giáo dục và Đào tạo, của nhà trường đề ra.

- Tổ chức hoạt động chăm lo đời sống vật chất, tinh thần cho đoàn viên công đoàn, tổ chức hoạt động học tập, tham quan du lịch; chăm sóc sức khỏe và các điều kiện làm việc, nghỉ ngơi của đoàn viên, vận động, hướng dẫn thực hiện kế hoạch hóa gia đình.

- Tổ chức chỉ đạo các hoạt động của ban thanh tra nhân dân, xem xét việc thực hiện các chế độ chính sách, định biên lao động, tiền lương, tiền thưởng, phúc lợi tập thể phúc lợi bảo hiểm xã hội. Khi phát hiện các vụ việc vi phạm các chế độ chính sách, quyền lợi hợp pháp của người lao động công đoàn kiến nghị với nhà trường và các cấp có thẩm quyền để nghiên cứu xử lí. 

- BCH Công đoàn mời đại diện lãnh đạo nhà trường dự họp các cuộc họp của BCH công đoàn để báo cáo hoạt động của Công đoàn; thông báo các chế độ chính sách liên quan đến đội ngũ; kết quả các phong trào thi đua, khen thưởng, kỷ luật đối với đội ngũ cán bộ đoàn viên.

2. Giữa nhà trường với tổ chức Đoàn, Đội

2.1. Nhà trường chỉ đạo cùng Đoàn, Đội thực hiện

- Theo đúng chương trình hoạt động của năm học của ngành và nhà trường nhằm mục đích giáo dục đạo đức, tác phong cho đoàn viên và học sinh; đồng thời xây dựng nền nếp tốt trong trường học, tạo môi trường trường học an toàn, thân thiện.

- Tạo điều kiện thuận lợi cho Đoàn, Đội tổ chức hoạt động theo quy định Đoàn, Đội cấp trên, đảm bảo chế độ chính sách cho giáo viên phụ trách công tác Đoàn, Đội.
-Nhà trường chỉ đạo đoàn đội xây dựng các hoạt động tập thể, các chủ đề năm học triển khai thực hiện phạm vi toàn trường, khối, tổ.
2.2. Đoàn, Đội có trách nhiệm

- Phải có nhiều giải pháp tích cực để giáo dục tác phong đạo đức, nhân cách cho học sinh sống theo nề nếp, kỉ luật và rèn luyện kĩ năng sống cho học sinh.

- Ngăn chặn kịp thời những hành vi sai trái của học sinh, đề xuất những biện pháp giáo dục học sinh vi phạm một cách kịp thời và phù hợp với từng đối tượng.

- Tích cực đi thực tế tìm hiểu về hoàn cảnh của gia đình học sinh đề có thể chia sẻ, động viên học sinh và đưa ra các giải pháp giáo dục học sinh chưa chăm ngoan phù hợp, có hiệu quả.
-Thực hiện đa dạng, phong phú các hoạt động theo chủ điểm, các HĐTT nhân ngày lễ lớn, các tiết chào cờ đầu tuần.
II. Kế hoạch phối hợp giữa nhà trường với các tổ chức chính trị, xã hội ở địa phương
1. Đối với Đảng ủy và UBND xã
- Tham mưu với lãnh đạo địa phương đưa các nội dung hoạt động giáo dục vào nghị quyết, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của địa phương.

- Đảng ủy và chính quyền địa phương làm tốt việc chỉ đạo thực hiện nghị quyết, kế hoạch về công tác giáo dục ở từng xóm và toàn xã.

- Các tổ chức đoàn thể, chính quyền ở địa phương tổ chức thực hiện, theo dõi, giám sát, đánh giá cụ thể của các hoạt động giáo dục trên địa bàn xóm và xã, có báo cáo hoạt động theo quy định.

- Xem xét và tạo điều kiện thuận lợi để công chức, viên chức ưu tú được kết nạp vào Đảng cộng sản Việt Nam.

2. Đối với tổ chức Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, hội Phụ nữ, hội Cựu chiến binh, hội Nông dân, BCH Đoàn thanh niên xã, Hội khuyến học, Hội chữ thập đỏ.
2.1. Nhà trường phối hợp với Mặt trận tổ quốc, Qũy tín dụng Nhân dân, Chữ thập đỏ xã các tổ chức chính trị.

- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Mặt trận tổ quốc, hội Phụ nữ, hội Cựu chiến binh, hội Nông dân....để làm tổ công tác tuyên truyền, vận động, huy động học sinh đến trường, giáo dục đạo đức cho học sinh. Có chính sách ưu tiên động viên và khuyến khích học sinh có hoàn cảnh khó khăn được đến trường.
-Tham mưu với các tổ chức, cá nhân trao tặng các phần quà cho hs có hoàn cảnh khó khăn nhân dịp khai giảng, tết Nguyên đán...

-Phối hợp với Ban thương binh xã hội xã rà soát danh sách học sinh thuộc hộ nghèo, cận nghèo, hs mồ côi... hoàn thiện hồ sơ đề nghị cấp trên hỗ trợ chi phí học tập cho các em hàng năm.

2.2. Nhà trường phối hợp với Đoàn xã.

-Nhà trường phối hợp xã đoàn tổ chức các hoạt động có ý nghĩa cho học sinh nhân dịp hè. Huy động sự ủng hộ của đoàn thanh niên trong các phong trào: cổng trường an toàn, các giải thể thao như : Bóng đá mi-ni, cờ vua, bơi lội...

-Phối hợp giữa đoàn trường cùng đoàn xã tham gia các hoạt động chính trị tại địa phương.

2.3. Nhà trường phối hợp Hội khuyến học xã
- Đẩy mạnh công tác khuyến học trên địa bàn phường để khuyến khích học sinh vươn lên trong học tập và rèn luyện; động viên, khen ngợi kịp thời phong trào thi đua dạy tốt – học tốt. Tham mưu hội khuyến học trao thưởng cho giáo viên đạt thành tích cao trong giảng dạy, học sinh đạt giải các cuộc thi.
- Hội khuyến học tích cực xây dựng quỹ khuyến học bằng nhiều nguồn, bằng nhiều hình thức vận động như: mạnh thường quân, nhà hảo tâm, cha mẹ học sinh … để cấp học bổng “Tiếp sức đến trường cho học sinh nghèo”; cấp phát học bổng khuyến tài cho học sinh giỏi để hỗ trợ phát triển tài năng lâu dài; chăm lo cho phong trào dạy tốt học tốt…
2.4. Nhà trường phối hợp với cựu chiến binh xã
- Cựu chiến binh xã tham gia sinh hoạt và nói chuyện truyền thống nhân kỷ niệm những ngày lịch sử của đất nước; góp phần vào công tác giáo dục nhân cách, đạo đức, lối sống cho học sinh cũng như bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho thế hệ trẻ, luôn tin tưởng vào sự lãnh đạo của Đảng, sẵn sàng nhận và hoàn thành mọi nhiệm vụ khi Tổ quốc cần.
-Cho hs tham gia tiết học trải nghiệm; tham quan tìm hiểu về UBND xã Cẩm Hoàng, giới thiệu về lịch sử địa phương,  truyền thống của địa phương.

2.5. Nhà trường phối hợp với Công an xã.

-Phối hợp công an xã trong việc tuyên truyền phổ biến pháp luật cho Gv và học sinh.

-Phổi hợp với Công an xã trong việc tuyên truyền kiến thức về phòng chống cháy nổ- thiên tai.

-Phối hợp với công an xã trong việc thực hiện an toàn, an ninh trật tự.

-Phối hợp công an xã trong việc hỗ trợ người dân cài đặt phần mềm điện tử VED cài đặt thông tin số.

-Phối hợp công an xã tuyên truyền, giáo dục học sinh khi có biểu hiện vi phạm an ninh trật tự, pháp luật.

2.6.Nhà trường phối hợp hội chữ  thập đỏ xã

-Nhà trường phối hợp hội chữ thập đỏ xã quan tâm động viên kịp thời hs có hoàn cảnh khó khăn, hs nghèo ...

-Nhà trường phối hợp hội chữ thập đỏ xã tham gia vận động cán bộ, giáo viên tham gia hiến máu tình nguyện.

-Nhà trường phối hợp hội chữ thập đỏ tham gia xây dựng quỹ hội, tham gia các hoạt động hội khi cẩn thiết.

2.7. Nhà trường phối hợp với trạm y tế

-Nhà trường phối hợp trạm y tế trong công tác tuyên truyền phòng chống dịch bệnh, chăm sóc sức khỏe, bảo vệ môi trường.

-Nhà trường phối hợp trạm y tế trong công tác tiêm phòng vắc xin, khám bệnh định kỳ cho học sinh.

-Nhà trường phối hợp với trạm y tế trong việc xử lý các trường hợp  giáo viên hoặc học sinh ốm đau khi ở trường.
3. Đối với Ban đại diện cha mẹ học sinh
- Nhà trường tạo điều kiện thuận lợi cho Ban đại diện cha mẹ học sinh hoạt động theo điều lệ, xây dựng kế hoạch hoạt động trong năm học mới và tổ chức bầu Ban đại diện cha mẹ học sinh của năm học.

- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức các hoạt động học tập, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp nhằm giúp các em rèn luyện, trau dồi kiến thức ngay từ những hoạt động vui chơi hằng ngày. 

- Phối hợp với Ban đại diện cha mẹ học sinh quan tâm đến học sinh có hoàn cảnh khó khăn, tạo điều kiện giúp đỡ để các em có điều kiện tham gia học tập và đạt được thành tích học tập tốt.

- Nhà trường phối hợp chặt chẽ với Hội cha mẹ học sinh trong việc giáo dục đạo đức, quản lý học sinh; chăm lo các điều kiện phục vụ cho việc học tập, rèn luyện và phát triển của học sinh.

- Nhà trường cùng Ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức họp phụ huynh theo quy định định kì 3 lần/1 năm học để thông báo tình hình học tập, rèn luyện của học sinh và đưa ra các giải pháp cùng phối hợp giáo dục học sinh.

- Ban đại diện cha mẹ học sinh tổ chức hoạt động theo Điều lệ Hội cha mẹ học sinh do Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành.

C. Tổ chức thực hiện
Trên cơ sở trách nhiệm của các bên liên quan, nhà trường có kế hoạch tham mưu tốt với các tổ chức trong và ngoài nhà trường để các tổ chức có kế hoạch hợp tác cùng đưa chất lượng giáo dục trong nhà trường.

Trên đây là kế hoạch phối hợp giữa nhà trường với các tổ chức trong và ngoài nhà trường của trường Tiểu học Cẩm Hoàng năm học 2022 – 2023. Kế hoạch có thể sửa đổi, bổ sung sẽ có sự thống nhất của các bên tham gia và thể hiện bằng văn bản cụ thể./.
	Nơi nhận:
- Nhà trường, CĐCS, Đoàn TN, Đội TN (t/h);
- Đảng ủy, UBND xã (p/h);
- Ban ngành, đoàn thể (p/h thực hiện);
- Ban ĐDCMHS (p/h thực hiện);
- Lưu VT.

	HIỆU TRƯỞNG

Trịnh Thị Ngân

	T/M CĐ CƠ SỞ

CHỦ TỊCH

Lê Nho Phong
	T/M ĐOÀN THANH NIÊN

BÍ THƯ

Nguyễn Thị Mai


	TỔNG PHỤ TRÁCH ĐỘI

Lê Thị Qùy
	
	T/M BAN ĐẠI DIỆN CMHS

           Nguyễn Đình Thú




	T/M  ĐẢNG ỦY XÃ 

	
	T/M UBND XÃ



	T/M MTTQ 

	
	T/M HỘI CCB 



	T/M HỘI PHỤ NỮ 

	
	T/M ĐOÀN THANH NIÊN 




	T/M HỘI KHUYẾN HỌC 


	T/M HỘI NDTT 


	T/M BAN CÔNG AN 
	T/M HỘI CHỮ THẬP ĐỎ 
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