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KẾ HOẠCH
Tuyên truyền, phổ  biến Luật Dân quân tự vệ  năm 2019

Căn cứ kế hoạch số 32/PGDĐT-THCS ngày 25/5/2020 của Phòng Giáo dục & Đào tạo về   tuyên truyền, phổ biến Luật Dân quân tự vệ năm 2019;
 Trường tiểu học Cẩm Hoàng xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến Luật Dân quân tự vệ năm 2019 cụ thể như sau:

I-Mục đích – yêu cầu
1-Mục đích

-Nhằm quán triệt tuyên truyền sâu rộng đến cán bộ, giáo viên nhân viên và học sinh nắm rõ đường lỗi, chủ trương, quan điểm của  Đảng, nhà nước về những vấn đề cơ bản của Luật Dân quân tự vệ. Qua đó, làm chuyển biến nhận thức về vị trí, vai trò và trách nhiệm của  giáo viên, học sinh  đối với công tác xây dựng lực lượng Dân quân tự vệ trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc hiện nay;

-Góp phần ổn định môi trường giáo dục đơn vị,nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện; gắn nhiệm vụ phổ  biến, tuyên truyền Luật Dân quân tự vệ với việc thực hiện chức năng nhiệm vụ các cơ quan, đơn vị. Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu cơ quan, đơn vị trong chỉ đạo triển khai thực hiện luật Dân quân tự vệ .

2-Yêu cầu

-Nhà trường xác định rõ công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật về công tác phòng, quân sự nói chung, Luật dân quân tự vệ nói riêng là nhiệm vụ quan trọng thường  xuyên của cả hệ thống chính trị . Nhiệm vụ này cần được Ban chi ủy,  BGH nhà trường chỉ đạo thường xuyên và hiệu quả.

-Triển khai tuyên truyền Luật Dân quân tự vệ được tiến hành đồng bộ với công tác tuyên truyền, phổ  biến, giáo dục pháp luật; nhằm tạo cơ sở cho việc triển khai công tác phổ  biến, giáo dục pháp luật trong thời gian tới.
Dạy lồng  ghép tích  hợp kiến thức  Luật Dân quân tự  vệ cho hs thông qua các tiết dạy như  Đạo đức, HĐNGLL... 

II-Nội dung tuyên truyền, phổ  biến luật dân quân tự vệ

1-Đối với BGH nhà trường

-Xây dựng kế hoạch chỉ đạo công tác Tuyên truyền, phổ  biến Luật Dân quân tự vệ  năm 2019 đối với cán bộ, giáo viên, nhân viên  dưới hình thức ; 
-Đăng tải Luật Dân quân tự vệ , kế hoạch triển khai công tác tuyên truyền , phổ biến Luật Dân quân tự vệ trên trang thông tin điện tử của nhà trường để cán bộ giáo viên, nhân viên, phụ huynh, học sinh... tìm hiểu, nắm bắt và thực hiện.

 -Triển khai nội dung  Luật Dân quân tự vệ năm 2019 của Quốc Hội đến cán bộ giáo viên, nhân viên. Tuyên truyền bài trực tiếp,trong nội dung BDTX tháng 6.
-Chỉ đạo giáo viên chọn lựa nội dung Luật Dân quân tự vệ năm 2019 đưa vào chương trình giáo dục  cho hs thông qua dạy tích hợp môn, hoạt động ngoài giờ lên lớp.

-Tham mưu và làm tốt công tác phối hợp với cấp ủy, chính quyền  địa phương trong công tác an ninh quốc phòng, thực hiện phổ biến giáo dục.

2-Đối với đoàn đội

-Tổ chức  tuyên truyền, phổ  biến Luật Dân quân tự vệ  năm 2019 cho hs thông qua tiết chào cờ bằng các hình thức .

-Tuyên truyền, phổ  biến Luật Dân quân tự vệ năm 2019  cho hs thông qua hoạt động  phát thanh măng non hàng ngày.

3-  Giáo viên chủ nhiệm

-Nắm bắt nội dung  Luật Dân quân tự vệ  năm 2019, tuyên truyền phổ biến Luật Dân quân tự vệ năm 2019 cho học sinh .

-Xây dựng  hình thức và phương pháp  giáo dục Luật Dân quân tự vệ cho hs thông qua tiết dạy tích hợp hoặc Hoạt động GD khác.

-Thông qua việc tuyên truyền, phổ  biến Luật Dân quân  tự vệ năm 2019 nhằm giáo dục, tuyên truyền lòng yêu nước, ý  thức, trách nhiệm của hs đối với trật tự an ninh của quê hương đất nước.
III- Tổ chức thực hiện

-Thực hiện sự chỉ đạo cấp ủy, chính quyền địa phương trong công tác quốc phòng- quân sự; tuyên truyền  phổ  biến giáo dục pháp luật. Phân công trách nhiệm cho các cá nhân, tổ chức triển khai và thực hiện.
Chỉ đạo  lồng ghép trong nội dung  chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ của Chuyên môn ; BDTX cho cán bộ giáo viên về kiến thức, dạy tích hợp, lồng ghép kiến thức cho hs thông qua tiết  học, môn học hoặc hoạt động GD .

-Phát động phong trào thi đua gắn với nội dung Tuyên truyền Luật Dân quân tự vệ đến cán bộ giáo viên, nhân viên và học sinh như : Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực-  Cuộc vận động : Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh- Nội dung tuyên truyền trong phong trào đưa cụ thể vào trong phong trào, có tiêu chí đánh giá việc thực hiện- tổng kết đánh giá định kỳ.

Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo đối với cơ quan chủ quản Phòng GD&ĐT theo học kỳ.

Trên đây  là kế hoạch việc chỉ đạo thực hiện công tác tuyên truyển, phổ  biến Luật Dân quân tự vệ năm 2019 của  trường tiểu học  Cẩm Hoàng. Trường tiểu học Cẩm Hoàng yêu cầu cán bộ, giáo viên, nhân viên nghiêm túc thực hiện kế hoạch./.
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