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       Căn cứ Kế hoạch nhiệm vụ năm học 2022-2023 của trường TH Cẩm Hoàng; Nay Trường tiểu học Cẩm Hoàng  xây dựng kế hoạch phòng, chống thiên tai, thảm họa, lũ năm học 2022-2023 như sau:

      I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU:

      - Nhằm chủ động trong công tác phòng, chống, ứng phó kịp thời, hiệu quả, giảm thiểu thiệt hại do thiên tai, bão, lũ, thảm họa  gây ra góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ giáo dục năm học 2022 - 2023 của nhà trường.

       - Công tác phòng, chống phải được tiến hành chủ động và thường xuyên, đồng thời ứng phó kịp thời để giảm thiểu thiệt hại về người và tài sản do thiên tai, bão, lũ  gây ra.

        - Tuyên truyền, vận động cán bộ, viên chức, học sinh nâng cao nhận thức để phát huy ý thức tự giác, chủ động phòng, tránh thiên tai bão lũ  xảy ra trên địa bàn.

      II. NỘI DUNG:

       1. Những nhiệm vụ trọng tâm:

- Trong công tác phòng chống thiên tai, bão, lũ trên quan điểm phòng tránh là chủ yếu, luôn cảnh giác, tuyệt đối không chủ quan, đặc biệt phải quán triệt phương châm “4 tại chỗ”. Theo dõi chặt chẽ tình hình diễn biến của thời tiết, thiên tai để chủ động tổ chức thực hiện phòng tránh, đối phó và khắc phục thiên tai một cách có hiệu quả.

- Để bảo đảm tính mạng của CB – GV - NV và HS, tài sản của Nhà nước cần xác định và thực hiện tốt: “Chủ động phòng tránh - đối phó kịp thời - Khắc phục khẩn trương” theo chủ trương “tự cứu lấy mình”, vận dụng tốt phương châm “4 tại chỗ”, trong đó công tác phòng là chính, công tác khắc phục thiên tai phải kết hợp với khôi phục và nâng cấp theo quy hoạch phát triển bền vững của Ngành và xã hội.

- Trên cơ sở xác định tư tưởng, trách nhiệm như trên, trường TH Cẩm Hoàng  đề ra nhiệm vụ và các biện pháp phòng, chống thiên tai, bão, lũ như sau: 

1.  Kiện toàn Ban chỉ huy, đội bảo hộ phòng chống giảm nhẹ thiên tai, bão, lũ tại đơn vị.( khi có sự thay đổi)
   2. Triển khai và tổ chức thực hiện tốt kế hoạch và các văn bản chỉ đạo của các cấp có thẩm quyền đối với công tác phòng tránh bão lũ  khắc phục hậu quả thiên tai có thể xảy ra. 

  Quán triệt với toàn thể CB, GV, NV về ý thức trách nhiệm, thái độ nghiêm túc, khẩn trương trong suốt quá trình thực hiện nhiệm vụ được phân công trong công tác phòng, tránh thiên tai, lụt bão, thảm họa.

3. Luôn cảnh giác, không chủ quan; theo dõi chặt chẽ tình hình diễn biến thời tiết, diễn biến của bão để chủ động phòng tránh, đối phó và khắc phục thiên tai. Xây dựng kế hoạch và phương án chi tiết ứng phó cụ thể khi các hiện tượng bất thường về thời tiết và thiên tai được dự báo có thể xảy ra.

4. Chằng chống toàn bộ mái các nhà lợp tôn bán kiên cố, che đậy phòng máy, thư viện; cắt tỉa cây xanh có thể ngã đổ, trên đường dây điện; đóng chặt các chốt cánh cửa.

5. Thường xuyên kiểm tra các phương tiện liên lạc nhằm đảm bảo thông tin liên lạc với các cấp như : mạng intonet, điện thoại...
6. Thực hiện nghiêm chế độ trực ban 24/24 trước, trong và sau khi xảy ra thảm họa.

7. Thông báo kịp thời cho HS nghỉ học khi có chỉ đạo của cấp trên và có kế hoạch dạy bù sau.

8. Tạo điều kiện thuận lợi, hướng dẫn, sắp xếp cho dân vào trường trú ẩn khi có chỉ đạo của địa phương.

9. Tập dượt phương án di dời, bảo vệ tài sản nhà trường trong tình huống thiên tai diễn ra.

10. Sau khi xảy thiên tai, nhanh chóng khắc phục hậu quả, ổn định trường lớp nhằm đưa các hoạt động dạy và học trở lại bình thường trong thời gian sớm nhất.
   III.TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

1. Trước khi xảy ra thiên tai bão, lũ:

   - Quán triệt thực hiện các văn bản chỉ đạo của các cấp, của Ngành và kế hoạch của nhà trường về công tác phòng chống bão lũ, giảm nhẹ thiên tai.

   - Họp phân công nhiệm vụ tới từng thành viên trong nhà trường.

 - Tuyên truyền cho học sinh và cha mẹ học sinh về tác hại của thiên tai và các biện pháp phòng tránh.

    - Kiểm tra, chằng chống, sắp xếp bố trí trang thiết bị của nhà trường về nơi an toàn.

    - Chuẩn bị các phương tiện có thể để phòng và chống bão, lũ. 

  - Theo dõi cập nhật thông tin thường xuyên, kịp thời mọi diễn biến.
    Các thành viên Ban Chỉ huy, Đội PCLB thực hiện các nhiệm vụ sau:
    - Tiếp nhận thông tin về bão lũ, thiên tai từ BCH cấp trên, đài phát thanh, truyền hình, Internet...

    - Huy động CB-GV-NV thực hiện các biện pháp phòng chống, kiểm tra việc thực hiện phòng chống tại đơn vị trước 24 giờ trước khi bão đến. Cụ thể:

      * Bà  Trịnh Trịnh Thị Ngân – HT - TB: phụ trách phân công và kiểm tra thực hiện, báo cáo các cấp.

      * Bà Nguyễn Thị Tâm – PHT - PB: Tổ chức thực hiện các biện pháp phòng, tránh:  Che đậy phòng máy, phòng thư viện;  chỉ đạo công tác cắt tỉa cây xanh có thể ngã đổ; đóng chặt các chốt cánh cửa. Thông báo kịp thời cho học sinh nghỉ học khi có chỉ đạo của cấp trên và có kế hoạch dạy bù sau thiên tai. Hướng dẫn, sắp xếp cho dân vào trường trú ẩn khi có chỉ đạo của địa phương. Tập dượt phương án di dời, bảo vệ tài sản nhà trường trong tình huống thiên tai diễn ra. Khắc phục hậu quả, ổn định trường lớp nhằm đưa các hoạt động dạy và học trở lại bình thường trong thời gian sớm nhất.

        *  Các tổ trưởng, giáo viên, nhân viên là thành viên Đội bảo hộ, phòng chống thiên tai bão, lũ, cháy nổ tham gia thực hiện theo phân công của trưởng ban.

       *  Ông Lê Nho Phong- Chủ tịch CĐ nhà trường thực hiện nhiệm vụ trong tình huống thiên tai diễn ra.

       * Bà  Nguyễn Thị Hằng:  Chuẩn bị các loại thuốc dự phòng, nhu yếu phẩm.

        - Dự phòng một số mặt hàng thiết yếu cho người trực: lương thực, thực phẩm, nhiên liệu...

        - Nhắc nhở gia đình CB, GV, NV chủ động dự phòng các mặt hàng thiết yếu. 

       * Bà  Nguyễn Thị  Phúc: Lập dự toán chi phí cho công tác phòng chống thiên tai bão lụt theo quy định. Xây dựng phương án và phân công trực. Kiểm tra hệ thống thông tin liên lạc.

   2. Khi xảy ra thiên tai bão, lũ:
- Ngay khi thiên tai (bão, lũ, lụt, động đất, sóng thần…) chủ trương là tự cứu
lấy mình, vận dụng tốt phương châm “4 tại chỗ” ( chỉ huy tại chỗ, lực lượng tại
chỗ, vật tư tại chỗ, hậu cần tại chỗ).
· Tổ chức cho đồng bào, học sinh phải ở nơi trú, tránh an toàn, không được ra ngoài khi bão đang xảy ra, chú ý đề phòng hoàn lưu bão.

·  Nhân lực ứng phó chủ yếu là lực lượng cán bộ, viên chức phối hợp với lực lượng vũ trang (Công an, BCH Quân sự, các đơn vị quân đội đóng trên địa bàn và đội dân quân tự vệ), Đoàn TN xã giúp đỡ dân trong thảm họa.

   3. Sau khi xảy ra thiên tai bão, lũ và cháy nổ:

         - Trưởng ban nắm bắt ngay tình hình thiệt hại về mọi mặt, báo cáo bằng điện thoại và văn bản về Phòng GD&ĐT.

        - Tổ chức sửa chữa cơ sở vật chất bị hư hỏng do bão lũ gây ra ( nếu có ). 

        - Ổn định tình hình tiếp tục các hoạt động chuyên môn.      

       IV. THỜI GIAN VÀ ĐỐI TƯỢNG TRỰC:       

   1. Thời gian trực: 

        Thực hiện theo Kế hoạch của cấp trên và căn cứ tình hình thực tế diễn biến của thiên tai bão, lũ.

   2. Đối tượng trực: 

        Tất cả cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường đều thực hiện trực trường theo lịch phân công.

       VI. CÔNG TÁC THÔNG TIN, BÁO CÁO:

        Các ca trực phải thực hiện công tác thông tin, báo cáo kịp thời các diễn biến cũng như các sự vụ xảy ra trong thời gian trực với bộ phận trực thông tin, bộ phận trực thông tin tiếp nhận và báo cáo lãnh đạo nhà trường để xin ý kiến chỉ đạo và xử lý, lãnh đạo sẽ có trách nhiệm báo cáo về trực ban Phòng Giáo dục và Đào tạo để báo cáo và xin ý kiến chỉ đạo của Ngành nếu có sự việc xảy ra.

  Trên đây là kế hoạch phòng, chống thiên tai, bão, lũ và cháy nổ của trường TH Cẩm Hoàng  tổ chức triển khai, thực hiện nhằm hạn chế đến mức tối đa thiệt hại do bão, lũ, thiên tai gây ra .
	Nơi nhận:       

- Phòng GDĐT ( B/c );                                                                                 - Tất cả CB-CNV trong  trường (T/h);

- Lưu VP.                                                                                                                
	               HIỆU TRƯỞNG

                      Trịnh Thị Ngân


