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TRƯỜNG TIỂU HỌC CẨM HOÀNG
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KẾ HOẠCH

Thực hiện công tác pháp chế năm học 2019-2020
Thực hiện Kế hoạch số 34/KH-PGD&ĐT ngày 30 tháng 9 năm 2019 về thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2019-2020 của Phòng giáo dục & Đào tạo;

  Căn cứ nhiệm vụ năm học nay trường Tiểu học Cẩm Hoàng  xây dựng kể hoạch triển khai thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế năm học 2018-2019 như sau:
          I. Nhiệm vụ chung
        1. Tập trung nâng cao chất lượng công tác pháp chế và thực hiện tốt các nhiệm vụ theo quy định tại Nghị định số 55/2011/NĐ-CP; Thực hiện tốt công tác pháp chế năm học 2019-2020, trọng tâm là tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật.
         2. Tổ chức lấy ý kiến góp ý vào dự thảo QPPL do Sở giáo dục hoặc đơn vị khác soạn thảo và các văn bản hướng dẫn thi hành luật;
         3. Thực hiện rà soát văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục và đào tạo để kiến nghị cấp có thẩm quyền ban hành văn bản sửa đổi, bổ sung hoặc thay thế cho phù hợp với yêu cầu mới;
         4. Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường;
II. Nhiệm vụ cụ thể
1. Kiện toàn công tác pháp chế
         Duy trì và nâng cao chất lượng công tác pháp chế trong nhà trường; bố trí giáo viên, nhân viên kiêm nhiệm thực hiện công tác pháp chế theo quy định.
Cử cán bộ giáo viên tham gia các lớp tập huấn, bồi dưỡng nghiệp vụ về công tác pháp chế do các cơ quan chuyên môn tổ chức.
2. Công tác xây dựng văn bản QPPL
       Xây dựng các văn bản quản lý, điều hành tại nhà trường đúng pháp luật. 
       Hiệu trưởng chủ trì lấy ý kiến đóng góp đối với dự thảo văn bản QPPL của các cấp về giáo dục và đào tạo và các văn bản chỉ đạo khác trong nhà trường;
3. Về công tác kiểm tra, xử lý, rà soát, hệ thống hóa văn bản QPPL 
          Kiểm tra, rà soát, phát hiện những mâu thuẫn, chồng chéo trong quá trình triển khai thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật, văn bản hành chính do ngành giáo dục ban hành có chứa nội dung quy phạm pháp luật để kiến nghị, đề xuất cấp trên phương án xử lý theo quy định tại Nghị định số 16/2013/NĐ-CP ngày 06/02/2013 của Chính phủ về rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản hướng dẫn thi hành.
          Thường xuyên kiểm tra, rà soát các văn bản quản lý, điều hành do nhà trường ban hành theo đúng Thông tư 01/2011/TT-BNV ngày 19/01/2011.
         Lập sổ đăng ký văn bản đi và sổ đăng ký văn bản đến theo mẫu quy định; tiếp nhận, xử lý kịp thời công văn đến.
       Báo cáo về phòng GD-ĐT kết quả kiểm tra, rà soát VBQPPL có liên quan đến lĩnh vực giáo dục theo quy định tại Nghị định số 34/2016/NĐ-CP.
4. Về công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường
          Xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch công tác phổ biến GDPL năm 2019 của nhà trường kèm theo Kế hoạch  số 34/KH- PGDĐT ngày 30/9/2019 của Phòng GD-ĐT;
Triển khai thực hiện Quyết định số 705/QĐ-TTg ngày 25/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021, Quyết định số 3957/QĐ-BGDĐT ngày 28/9/2017 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục - đào tạo ban hành Kế hoạch tiếp tục triển khai Đề án “Nâng cao chất lượng công tác phổ biến giáo dục pháp luật trong nhà trường” đến năm 2021 và Quyết định số 228/Qđ-BGD ĐT ngày 18/01/2018 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT ban hành Kế hoạch công tác, giáo dục pháp luật năm 2018 của ngành giáo dục.
Tiếp tục lồng ghép việc triển khai, tuyên truyền Nghị quyết số 29-NQ/TW, Nghị quyết số 44/NQ-CP, Quyết định số 2653/QĐ-BGDĐT và các văn bản quy phạm pháp luật về giáo dục mới được ban hành vào việc thực hiện kế hoạch công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2017 của ngành giáo dục được ban hành kèm theo Kế hoạch  số 34/KH- PGDĐT ngày 30/9/2019 của Phòng GD-ĐTvề việc thực hiện nhiệm vụ công tác pháp chế  năm học 2018-2019.       
           Đối với công chức, viên chức: Tập trung tuyên truyền các văn bản pháp luật về giáo dục, các quy định liên quan đến nhiệm vụ chuyên môn của nhà trường, phòng chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, cải cách hành chính, thực hiện cơ chế dân chủ.
           Phối hợp Đoàn Thanh niên, Công Đoàn trường tổ chức tuyên truyền, quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật cho toàn thể CBVC và học sinh của nhà trường.         
         Tổ chức tìm hiểu “Ngày pháp luật” và thi tìm hiểu pháp luật; hưởng ứng cuộc thi tìm viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam”. 
Tiếp tục bổ sung, nâng cao chất lượng tủ sách pháp luật và các phương tiện, thiết bị, tài liệu hỗ trợ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, tiếp tục xây dựng trang thông tin phổ biến, giáo dục pháp luật trên bảng thông tin của trường.
          5. Về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra việc thực hiện pháp luật.
          Thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực giáo dục trong nhà trường theo quy định tại Điều 16 và Điều 17 Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật và triển khai có hiệu quả Luật xử lý vi phạm hành chính năm 2018 và các văn bản hướng dẫn thi hành. 
         Kết hợp chặt chẽ giữa công tác theo dõi thi hành pháp luật với tăng cường hoạt động kiểm tra việc thực hiện pháp luật để kịp thời phát hiện, xử lý hoặc kiến nghị xử lý các văn bản quy phạm pháp luật có nội dung trái pháp luật.
6. Công tác cải cách thủ tục hành chính
        Niêm yết đầy đủ thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền tiếp nhận, giải quyết theo quy định của pháp luật. Tổ chức thực hiện tốt việc tiếp nhận, xử lý phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính của cá nhân, tập thể, giải quyết thủ tục hành chính theo đúng thời hạn.
         Thực hiện công tác rà soát, đánh giá thủ rục hành chính thuộc lĩnh vực giáo dục đúng qui định.  
III. Tổ chức thực hiện      
         Nhà trường tổ chức triển khai kế hoạch, phối hợp với các bộ phận đoàn thể thực hiện tốt công tác pháp chế năm học 2019-2020. 
        Thực hiện báo cáo kết quả công tác pháp chế của nhà trường năm học 2019-2020 về phòng GD-ĐT theo quy định  ( 25/12/2019 và 25/5/2020).
        Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác pháp chế của nhà trường các bộ phận thực hiện nghiêm túc theo kế hoạch./. 
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